

尹錫悅因內亂頭目罪被判無期徒刑

是繼全斗煥、盧泰愚後，近30年來首名因內亂罪相關嫌疑坐上審判席的前總統

韓國首爾中央地方法院當地時間 19 日宣佈，韓國前總統尹錫悅內亂頭目罪罪名成立，一審被判無期徒刑。同案被告、前國防部長官金龍顯被判處有期徒刑 30 年。

是否構成內亂罪和量刑備受關注

綜合中新社、成都紅星新聞報道，自 2024 年 12 月 3 日尹錫悅宣佈緊急戒嚴以來，他經歷了被捕、被羈押、被起訴及被罷免。此後，圍繞內亂罪展開的審判歷經 10 個月，共進行 43 次庭審，如今一審作出判決，這距離尹錫悅宣佈戒嚴已過去 444 天。尹錫悅被指控與金龍顯等共謀，宣佈違憲違法的緊急戒嚴，並動員軍警佔領國會及中央選舉管理委員會，或在無逮捕令的情況下逮捕拘禁政治人士，旨在擾亂國憲，發動暴動。

韓國檢方上月請求法院判處尹錫悅死刑。尹錫悅是繼全斗煥、盧泰愚後，近 30 年來首名因內亂罪相關嫌疑坐上審判席的前總統，也是繼全斗煥後第二個被檢方要求判處死刑的前總統。

負責調查尹錫悅案件的趙垠奭特別檢察組在上月 13 日的最後一次庭審中表示，「被告為獨佔權力、謀求長期執政，動用了本應只為國家和共同體利益服務的軍警資源，其犯罪情節極其惡劣」，並向法庭請求判處尹錫悅法定最高刑死刑。尹錫悅則在最後陳述中堅稱「起訴書充斥着與客觀事實和基本法律常識不符的妄想和小說情節」，主張自己無罪。

尹錫悅提出，戒嚴是「政府為防止反對黨通過立法越權和削減預算來實施暴政而採取的行動」，是「以警告和呼籲形式實施的戒嚴令」，但趙垠奭特別檢察組則指控稱，尹錫悅發佈的戒嚴令明確規定「禁止國民議會活動」，並且有明顯的顛覆憲法的目的，例如部署軍隊和警察封鎖國民議會。

在宣判內容中，最受關注的焦點為緊急戒嚴是否構成內亂以及尹錫悅的量刑情況。從法律角度來看，最值得關注的一點是，法官是否認為尹錫悅的行為構成內亂罪的核心「顛覆憲法」。此前，首爾中央地方法院在對前國務總理韓德洙和前行政安全部長官李祥敏涉嫌從事內亂重要任務的兩場審判中，均認定尹錫悅宣佈緊急戒嚴的行為本身構成內亂。

19 日，韓國首爾中央地方法院宣佈，前總統尹錫悅內亂頭目罪罪名成立。

對於內亂罪，領導人只能被判處死刑或無期徒刑。全斗煥在一審中被判處死刑，上訴後減刑為無期徒刑。

韓國民眾：只想擺脫這種循環

韓國在不到十年的時間裡已經變更了兩任總統。32 歲的首爾上班族金道元稱，現在人們只是想擺脫這種循環，「該受懲罰的人就應該受懲罰，我們需要向前看」。

24 歲學生宋智媛則說，尹錫悅的事件令國家蒙羞，「我只想永遠不要再聽到這件事」。

這場政治風波對國民力量黨造成了毀滅性的打擊，該黨始終無法擺脫尹錫悅的政治影響。根據蓋洛普韓國的民調，上週國民力量黨的支持率僅為 22%，而執政的共同民主黨的支持率則高達 44%。



里約熱內盧狂歡節

2026 年 巴西里約熱內盧狂歡節於當地時間 18 日凌晨閉幕。圖為 2 月 17 日晚拍攝的 2026 年巴西里約熱內盧狂歡節遊行現場。

新華社

美媒稱美軍已準備好打擊伊朗 伊朗外長稱正制定談判框架

當地時間 18 日，美國媒體援引知情人士的說法稱，美軍已準備好最早於本週末對伊朗發動打擊。伊朗外長阿拉格齊同日表示，伊朗正在制定旨在推進後續與美方對話的談判框架。

中新社報道，有知情人士透露，美國總統特朗普已被告知，軍方已準備好最早於本週末對伊朗發動打擊。不過，特朗普正在權衡行動利弊，尚未最終決定。

另據美國阿克西奧斯新聞網站 18 日報道，有消息人士稱，美國如果對伊朗發動軍事行動，很可能是一場持續數週的大規模行動，或將與以色列聯合行動。

報道稱，美國目前已在中東地區部署一個航空母艦打擊群、十多艘其他類型軍艦、數百架戰鬥機和多套防空系統，第二個航母打擊群正在部署，且已動用超 150 架次的軍用運輸機將武器裝備和彈藥運往中東。

17 日，美國和伊朗第二輪間接談判在瑞士日內瓦舉行。雙方官員在談判結束後均表示，儘管分歧仍存，但談判較上一輪取得進展，雙方同意繼續接觸。

據美國有線電視新聞網報道，美國白宮新聞秘書萊維特 18 日表示，預計伊朗將在「未來幾週內」提供更多關於其談判立場的細節，但她拒絕透露特朗普是否會在此期間暫緩採

取軍事行動。萊維特強調，外交始終是總統的首選方案，但軍事行動仍在考慮範圍內。

據伊朗伊斯蘭共和國通訊社報道，伊朗外長阿拉格齊 18 日與國際原子能機構總幹事格羅西通話，回顧了與美國第二輪間接談判的進展。阿拉格齊稱，伊朗正在起草一個「初步且連貫的框架」以推進後續與美方的對話。格羅西則對美伊第二輪間接談判成果作出積極評估，並表示國際原子能機構願為伊朗制定談判框架提供支持與合作。

另據伊朗邁赫爾通訊社 18 日消息，伊朗和俄羅斯兩國海軍將於 19 日在阿曼灣和印度洋北部海域舉行聯合軍事演習。

中方：日本涉台謬論應引起所有愛好和平國家警惕和反對

中國常駐聯合國代表傅聰 18 日在《聯合國憲章》和加強聯合國作用特別委員會 2026 年屆會一般性辯論上發言表示，日本涉台謬論應引起所有愛好和平國家警惕和反對。

中新社報道，傅聰說，《聯合國憲章》確立了禁止使用武力或武力威脅的國際法基本原則，該原則對捍衛戰後國際秩序、避免第三次世界大戰具有重要作用。值得警惕的是，近來日本領導人逆歷史潮流而動，公然將中國台灣與日本「存亡危機事態」相關聯，並臆想依據日美同盟關係作出應對，妄圖藉

所謂「集體自衛權」武力介入台灣問題。有關謬論在法律上站不住腳，台灣是中國不可分割的領土，如何解決台灣問題是中國的內政，他國無權干涉，更無權使用武力進行所謂的「自衛」。有關謬論背棄日本作為戰敗國必須履行的國際義務，違反《開羅宣言》《波茨坦公告》《日本投降書》規定的戰敗國義務。

有關謬論違反《聯合國憲章》規定的尊重各國主權和領土完整、不干涉內政的基本原則，是對戰後國際秩序的嚴重挑釁。有關謬論應當引起所有愛好和平國家的警惕和反對，日

本無論以任何藉口行使「集體自衛權」介入台灣問題，都將構成對中國的侵略，中方必將迎頭痛擊。

傅聰表示，堅持多邊主義、加強聯合國作用、改革完善全球治理是各國共同期盼，國際社會比以往任何時候都更需要遵守《聯合國憲章》，維護聯合國權威。中方願以全球治理倡議為指引，與各方共同維護《聯合國憲章》宗旨和原則，踐行共商共建共享的全球治理觀，推動構建更加公正合理的全球治理體系，攜手邁向人類命運共同體。

美國三位官員透露稱，美國將從敘利亞撤出其約 1000 名駐軍，結束在該國長達十年的軍事行動。

據美國《華爾街日報》18 日報道，美國官員表示，鑑於美國所支持的、由敘利亞庫爾德武裝主導的「敘利亞民主力量」幾近「解散」，特朗普政府已決定美國不再有必要在敘利亞保持軍事存在。與此同時，美國希望加強與敘利亞過渡政府的外交關係。

報道還說，美國此次撤軍與美方準備在與伊朗談判破裂時對伊發動軍事打擊沒有關聯。伊朗也曾威脅稱，如果美國發動空襲，將對駐紮在中東地區的美軍進行報復。

2014 年 9 月，美國召集多國組建打擊極端組織「伊斯蘭國」的國際聯盟，對敘利亞和伊拉克境內「伊斯蘭國」目標實施空襲。2015 年，美國開始在敘東北部駐軍，並支持「敘利亞民主力量」。

2024 年 12 月敘政局劇變後，敘過渡政府與美政府改善兩國關係。2025 年 11 月，敘利亞政權領導人沙拉訪問美國，成為 1946 年敘利亞獨立以來首位訪美的敘領導人。敘過渡政府還與美國主導的打擊「伊斯蘭國」國際聯盟簽署政治合作宣言，確認敘利亞「在打擊恐怖主義和維護地區穩定方面的夥伴地位」。

香港中通社

尼日利亞中部礦井事故造成至少 65 人傷亡

尼日利亞中部的高原州一處鉛礦場當地時間 18 日發生毒氣洩漏及爆炸事故，造成至少 65 人傷亡。

據法新社及尼日利亞《抨擊報》消息，18 日早上，高原州瓦塞地方政府轄區祖拉克村的一處鉛礦場發生有毒氣體洩漏並發生爆炸。截至目前，此次事故已造成 38 人喪生、27 人受傷。

當地警方通報稱，初步調查顯示，事故原因系通風不良的環境中突然排放了含有有毒物質的氣體，在場數十名礦工吸入氣體後喪生或受傷。警方目前正在開展進一步調查，以確定事故確切原因並採取措施防止未來再次發生類似事故。

法新社稱，高原州的採礦業歷史悠久，該州首府城市喬斯因錫礦開採興起，被稱為「錫城」。

中新社

普京會見古巴外長：針對古巴的新制裁措施不可接受

俄羅斯總統普京 18 日在克里姆林宮會見到訪的古巴外長羅德里格斯時表示，俄方認為針對古巴的新制裁措施不可接受。

中新社報道，普京表示，俄古兩國有着特殊的、歷史悠久的關係。俄古關係目前正朝着積極的方向發展。俄羅斯始終與古巴站在一起，支持其為爭取獨立和走自主發展道路而進行的鬥爭，並始終支持古巴人民。

普京說，古巴正處於一個特殊的時期，面臨着新的制裁。俄方絕不接受任何此類制裁。俄外交部的立場是「公開、明確、毫不含糊的」。

羅德里格斯表示，兩國關係發展良好，雙方開展了許多旨在造福兩國人民的聯合項目。

他感謝俄方對古巴的聲援和支持，尤其是在美國加強對古巴禁運以及最近對古巴的能源封鎖給古巴人民帶來艱難、對古巴經濟造成嚴重影響的情況下。

俄外長拉夫羅夫當天稍早前在與羅德里格斯舉行會談時表示，俄方與國際社會大多數成員共同呼籲美方採取理性、負責任的態度，放棄對古巴實施海上封鎖的計劃。俄方堅決否認俄古合作「對美國或其他國家的利

益構成威脅」的無端指控。他強調，俄羅斯將一如既往地支持古巴和古巴人民維護國家主權和安全。

俄外交部當天發表聲明表示，俄方堅決譴責美方對古巴採取的非法限制措施，以及對古巴政府和人民施加的經濟和軍事壓力。俄方認為，對古巴實施能源限制措施是不可接受的。

俄方重申堅定支持古巴的正當訴求，即美國立即停止對古巴實施的貿易、經濟和金融封鎖，並將古巴從美方的「支持恐怖主義國家」名單中移除。

香港中通社

因涉嫌擔任公職期間行為不端 英國國王弟弟安德魯被捕

當地時間 2 月 19 日，英國國王查爾斯三世的弟弟安德魯因涉嫌擔任公職期間行為不端而被警方逮捕。

中新網報道，安德魯涉嫌在擔任英國貿易特使期間與愛潑斯坦分享機密文件。白金漢宮方面此前表示，隨時準備支持警方對英國國王查爾斯三世的二弟安德魯、蒙巴頓、溫莎的調查。安德魯深陷愛潑斯坦性犯罪醜聞，對英國王室聲譽造成持續影響。查爾斯三世去年 10 月剝奪安德魯的尊號、頭銜和榮譽，並要求他搬離王室住所。而安德魯一直否認與愛潑斯坦有關的任何不當行為指控。

另據香港中通社 19 日報道，聯合國人權專家小組日前發表聲明說，美國愛潑斯坦案已公開的文件表明，可能存在一個系統性性侵、販賣和剝削婦女及女童的「全球犯罪集

團」。其行為或已構成危害人類罪，需要對此案展開徹底調查。

隨着大量相關文件的公佈，愛潑斯坦案受到越來越多的國際關注。聯合國人權理事會任命的獨立專家小組 16 日發表聲明說，愛潑斯坦案文件披露出針對婦女和女童的暴行，「規模巨大、性質惡劣、系統性和跨國性特徵明顯，其中部分行為足以達到危害人類罪的法律認定標準」。聲明說，涉案犯罪集團竟能逍遙法外，令人不可置信。僅讓相關人員辭職，不足以替代刑事追責，需對愛潑斯坦案文件所涉全部指控展開獨立、徹底和公正的調查。

此外，美國新墨西哥州議會 17 日啟動針對愛潑斯坦案的調查。愛潑斯坦 1993 年曾從新墨西哥州時任州長布魯斯·金手中買下一

座牧場，有受害者指認那裡也和愛潑斯坦的私人島嶼一樣，是藏污納垢的性犯罪場所。

另據美國司法部公佈的文件顯示，愛潑斯坦曾與新墨西哥州兩名前州長和一名總檢察長有往來。

英國埃塞克斯郡警方 17 日稱，據英國有關方面去年 12 月的調查顯示，近 90 架次關聯愛潑斯坦的私人航班曾起降英國機場，部分航班上載有聲稱遭到愛潑斯坦虐待的英國女性乘客。

另據法國方面消息，法國巴黎檢察官洛爾·貝屈奧 18 日表示，在新的愛潑斯坦案文件披露後，法國司法部門正就法國相關人員可能涉及的犯罪行為展開大範圍調查。檢察官表示，他們正在調查一名法國外交官、一名模特經紀人和一名音樂家。